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Wyjasnienie nr 1 Specyfikacji Istotnych Warunkéw Zaméwienia

Dotyczy postgpowania o udzielenie zaméwienia publicznego na: ,,Budowe przepompowni wody dla

ujecia  wody w Zamkowej Woli wraz 2z przylaczem energetycznym”
RGI-341.2.2012

Dziatajac na podstawie art. 38 ust. 2 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. - Prawo zaméwieti publicznych
(tekst jedn.: Dz. U. z 2010 r. nr 113, poz. 759 z pozn. zm.) informuje, ze w dniu 12 kwietnia 2012 r.
wplynat wniosek o wyjasnienie tresci specyfikacji istotnych warunkéw zaméwienia dotyczacy w/w
postepowania. Ponizej przytaczam tres¢ zapytania wraz z wyjasnieniami:

Pytanie 1;
W projekcie umowy (zal. Nr 9 do SIWZ) w §13 zamawiajqcy zawart zapisy dotyczqce kar umownych w

tym m.in.:

«Wykonawca zaptaci Zamawiajqcemu kary umowne za:

odstqpienie od umowy z przyczyn zaleznych po stronie Wykonawcy w wysokosci 50% wynagrodzenia
za przedmiot umowy — platne w terminie 14 dni od odstqpienia(...) wraz z ustawowymi odsetkami,
naliczonymi po uplywie 7 dni od daty otrzymania wezwania do zaplaty.

Zamawiajqcy zaplaci Wykonawcy kary umowne za:

odstqpienie od umowy przez Wykonawce z przyczyn, za kidre odpowiedzialnosé ponosi Zamawiajqcy,
w wysokosci 2% wynagrodzenia umownego”

Prosimy o zmniejszenie wysokosci kary placonej przez wykonawce zamawiajqcemu do 20 %,
Wykonawca uwaza, ze kara w wysokosci 50 % wartosci wynagrodzenia jest nadmiernym obciqzeniem.
Utrzymanie tak wygdrowanego poziomu kar umownych moze doprowadzi¢ do niekorzystnej dla
interesu publicznego sytuacji w ktérej Zamawiajacy za wszelkq cene bedzie staral sie przypisaé
odpowiedzialno$¢ za naruszenie Umowy i uzyskaé w ten sposcb kwote kary umownej, wstrzymujqc
Jednoczesnie realizacje zaméwienia publicznego. Zasadne jest zatem znaczqce obnizenie wysokosci
kar umownych, ktorych obecna wysokosé moze by¢ postrzegana jako sprzeczna z dobrymi obyczajami
I razqco naruszajqca interesy wykonawcy, co w $wietle art. 5 Kodeksu cywilnego stanowi naduzycie
prawa.

Odpowiedz:

Zamawiajacy podtrzymuje wysokosé kary placone; przez wykonawce zamawiajacemu w wysokosci
50 % wartosci zaméwienia. Zadanie bedace przedmiotem zamoéwienia jest dla zamawiajacego
priorytetowe, w zwiazku z powyzszym pomniejszenie kary za ewentualne odstapienie przez
wykonawcg od robét budowlanych mogloby spowodowa¢ dla zamawiajacego powazne konsekwencje,
zwiazane z brakiem wody.

Pytanie 2:

Prosimy o wprowadzenie symetrycznej wysokosci kar placonych przez zamawiajqcego na rzecz
wykonawcy w wysokosci np.: 20 % wynagrodzenia umownego. Zapisy w dotychczasowej formie
powodujq powstanie silnej nieréwnowagi stron.

Odpowiedz:

Zamawiajacy nie widzi podstaw do zmiany zapiséw dotyczacych wysokosci kary umowne;j
zastrzezonej na wypadek odstapienia od umowy przez Wykonawce z przyczyn lezacych po stronie
Zamawiajacego. Zastosowanie zréznicowanych kar umownych miesci si¢ w zasadzie swobody
zawierania uméw.



Pytanie 3:

Prosimy o okreslenie maksymalnego limitu kar.

Odpowiedz:
Zamawiajacy okreslit limit kar w projekcie umowy stanowiacej zatacznik do SIWZ poprzez
wskazanie odpowiedniego procentu od wartosci wynagrodzenia Wykonawcy.
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